



抗震救灾车免费通行

共涉及山东高速集团112个收费站,其中淄博境内3个

本报4月21日讯(记者罗静 通讯员 宋帅) 为保障抗震救灾物资的及时送达,山东高速集团辖区内所有收费站均对运送抗震救灾物资车辆给予免费通行,其中淄博境内有3个。

21日下午,记者从济青高速淄博管理处获悉,为支持雅安,支持抗震救灾,山东高速集团所辖的112个收费站将对运送抗震救灾物资的车辆给予免费放行。济青高速淄博管理处在接到通知后,第一时间通知了所

辖的临淄站、淄博站、周村站和邹平站(滨州市境内)。据工作人员介绍,截至发稿时,相关文件正在下达中,各收费站也都接到了给予免费通行的紧急通知。目前,济青高速淄博管理处所辖的四个收费站尚未有运

送抗震救灾物资车辆通过。据了解,2008年汶川地震时,济青高速淄博管理处所辖各收费站和市公路局所辖各收费站也给予运送抗震救灾物资的车辆免费通行,并开辟了专门的抗震救灾物资车专用通

道,让救灾物品能早日送到灾区。此外,记者还从公路部门了解到,淄博公路局所辖的普通公路收费站及滨莱高速淄博收费站等目前尚未接到运送抗震救灾物资车辆免费通行的通知。

齐鲁晚报

今日淄博

C03 主打

2013年4月22日 星期一
编辑:于雪莲 美编:只文平

●相关信息

雅安,我们能为你做什么

让出通信资源

20日9点03分,“@重庆移动”在微博中倡议,“请把宝贵的通信资源留给生命救援。川渝一家,请亲们暂时不要反复拨打四川的电话,多用短信联系”。截至20日晚11点,这条微博已被转发超过11万次。

让出救援通道

许多媒体官方微博也发出呼吁,“@央视新闻”建议:“72小时内,非专业救援人员,请您不要往雅安方向行进,做好应急准备即可。当地不少通讯设施毁坏,请尽量使用短信、微信,不要占用电话线路。雅安周边交通拥堵,无关车辆请为救援车辆让出生命救援通道。”

用常识对抗谣言

来自灾区的每一个信息,都牵动着无数民众的心。灾情并不明朗时,微博上曾出现一些谣言:有人把2008年汶川地震的照片当做雅安灾区的照片,在微博上散布;也有人不知出于什么目的,发出虚假的求救信息;有人又把“地震云”和地震预测联系到一起。这些谣言很快就被网友辨别出来。“@人民日报”评论,地震后要防余震也要防谣言,谣言有时比地震更容易造成二次伤害。散布谣言,不仅扰乱公共秩序,更会扰乱抗震救灾。一切以正规渠道、权威发布为准,切忌信谣传谣,不添乱也是帮忙。

淄博蓝天救援队两人抵灾区

当地老乡用摩托车将队员送到芦山



▲蓝天救援队的队员在机场准备登机。

本报4月21日讯(记者王亚男) 20日,山东省红十字会蓝天救援队第一时间已派出第一梯队14名队员的救援队赶往灾区救援,其中包括淄博红十字蓝天救援队两名队员刘大庆和李华。

记者了解到,参加第一梯队救援的队员当时正在北京参加救援工作,得到地震消息后,第一时间决定从北京出发到四川。

山东省红十字会蓝天救援队将陆续派出后续梯队赶赴灾区救援。

淄博红十字蓝天救援队队长刘大庆告诉记者,他们一行14人赶赴四川雅安,其中6人乘坐飞机携带手动破拆器到成都,再转雅安;另外8人开着两辆手车,带着液压装备,争取在最短的时间内到达目的地。淄博另一名救援队员李华,也参加过很多救援

活动,希望能够迅速到达雅安展开救援。

到达成都时,已经是当天晚上11点,因为担心灾区救援情况,他们并没有休息,而是连夜开车赶往芦山。不料车子刚开到荣经,因为交通拥堵,遇到交通管制,没法通行。等待1小时后,救援队找到当地去早市卖菜的老乡,11名老乡见到他们是救援队的队员,放下手中的菜,在大约凌晨5点,

天不见亮的情况下,用10辆摩托车和1辆三轮车将救援队员们送到了芦山县城。到达时已是早上7点,老乡们和队员们告别以后,又骑着摩托车返回早市卖菜。

刘大庆说,该救援队队员是灾难救援的志愿者,曾参加过汶川、玉树、彝良等地的地震救援,受过专业救援训练。除此外,第二梯队的队员将紧跟其后,赶往灾区。



▲老乡用摩托车送救援队员。(图片由刘大庆提供)

●链接

淄博蓝天救援队

淄博市红十字会蓝天救援队前身是淄博蓝天救援队,于2009年12月27日正式成立,是一只为户外应急事件救援提供公益服务的民间救援团体,其组成人员来自于淄博市户外俱乐部、越野车车友会、业余无线电爱好者及各行各业的热心于公益事业的人员。2010年10月9日经淄博市红十字会批准成立淄博市红十字会蓝天救援队,隶属于淄博市红十字会,截至2010年参加的志愿者有43人。队员装备全部统一制服、救援头盔。分为秘书组、搜救组、技术组、通讯、车辆后勤保障组等。

淄博:

29人医疗队随时待命

本报4月21日讯(记者 樊伟宏) 雅安市芦山县发生7.0级地震后,淄博市已组建1支29人的医疗队随时待命,帮助雅安进行救援活动。

据市卫生局工作人员介绍,这支救援队由29名医疗工作者组成,其中有22名医生,7名护士,人员涉及淄博市属市管八个医院。其中医生涉及的医疗专业有普通外科、骨科、神经外科、胸外科、肾内科、重症医学科、儿科、麻醉科、急诊科、感染性疾病科、控制院内感染科,每专业人数各2人。护理人员涉及的专业有普通外科、骨科、创伤外科、急诊急救、手术室、重症监护、血液透析,每专业人数各1人。

“我们的医疗队已经做好准备,随时可以出发参与救援工作。”市卫生局工作人员表示。

成都旅游遇上强烈震感,桌子和床都在晃

沂源女孩给父母发短信报平安

本报4月21日讯(记者张汝树) “地震时,桌子和床都在晃。”20日8时02分,四川雅安发生地震时,沂源姑娘小唐正在成都旅游,之后电话一直打不通,当天上午9时左右,小唐的爸爸才收到了女儿报平安的短信。

“当时是早上8点左右,我住在成都一家酒店8楼,感受到了强烈的震撼。”小唐回想起当时的

情况还心有余悸,“当时床和桌子等都在晃,但没到掉东西的程度,后来上网才知道,雅安发生了地震”。

“我是听人家说的,四川发生了地震,具体哪里也不知道,只听说离成都不是很远。”小唐的爸爸说,当时他赶紧给女儿打了电话,但一直打不通,这让他着急。小唐爸爸说,随后,他给女儿发

了条短信,问她电话为什么打不通,9点左右,他就收到了女儿的短信:“爸妈,成都有震感,但一切正常,很安全,电话打不通,请放心”,看到短信的老唐这才松了一口气。

►小唐发给父母的报平安短信。

